



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



Проект "Гражданско участие в законодателното и институционално развитие на пробацията в България"
Договор № BG05SFOP001-2.009-0157-C01

ПРОБАЦИЯ

Месечен бюлетин бр.5



Четвърта среща по проект INTEGRА

На 19 юли 2019 г. в централата на Центъра за изследване на демокрацията в София, България се проведе четвъртата среща по проект INTEGRА. Освен организацията домакин и IPS_Innovative Prison Systems, на срещата присъстваха представители от университета в Тулуза Жан Жорес (Франция), Центъра за изследвания на сигурността КЕМЕА (Гърция) и Международната асоциация за поправки и затвори ICPSA (Холандия).

Целта на тази среща по проекта беше да се обсъди напредъкът в изпълнението на резултатите от проекта, а именно: Оценка на нуждите и риска от радикализация, Модел на менторство и програма и Програма за обучение за превенция на радикализация за затвори, пробацията и общност - преразглеждане на срокове и ръководители на дейности и преглед на административни и финансови теми.

Освен това, тази среща по проекта също така послужи за извършване на първоначалната подготовка по отношение на предстоящото краткосрочно събитие за съвместно обучение на персонала, което трябва да се проведе през ноември / декември 2019 г. в България.

Повече за проекта може да прочетете на адрес www.integra-project.org.

Проект BG05SFOP001-2.009-0157-C01 се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

www.eufunds.bg



Проект "Гражданско участие в законодателното и институционално развитие на пробацията в България"
Договор № BG05SFOP001-2.009-0157-C01

Що е то радикализация...?



Под радикализация може да се разбира поетапен и сложен процес, при който човек или група възприемат радикална идеология или убеждение, което приема, използва или оправдава насилието, включително терористични актове по смисъла на Директивата за борба с тероризма, за да достигне до конкретна политическа или идеологическа цел. Въпреки че радикализацията не е ново явление, тенденциите, средствата и моделите на радикализация се развиват. Местни индивидуални екстремисти и (завръщащите се) чуждестранни терористични бойци повдигат проблеми със сигурността и специфични предизвикателства за предотвратяване на дейността им, докато Интернет и социалните медии дават на екстремистки и терористични групи и техните съмишленици нови възможности за мобилизация и комуникация.

Мрежа за осведоменост по въпросите на радикализацията (RAN)

RAN е мрежа от професионалисти на първа линия, които ежедневно работят както с уязвими от радикализация лица, така и с такива, които вече са радикализирани. Като представители на гражданското общество, социални работници, младежки работници, учители, здравни специалисти, представители на местните власти, полицаи и служители в затворите, те участват както в предотвратяването и противодействието на насилствения екстремизъм във всичките му форми, така и в рехабилитацията и реинтеграцията на самите екстремисти. От основаването си през 2011 г. RAN привлече над 6000 практикуващи, които колективно представляват всички държави-членки на ЕС.



Повече за мрежата и нейните работни групи и публикации прочетете [ТУК](#).

Знаете ли, че...



Едно от проявленията на радикализацията е белият расизъм, основаващ се на убеждението за превъзходството на бялата раса над останалите. За белите расисти цветът на кожата е достатъчно доказателство, което поддържа тези техни убеждения.

Невинаги обаче истината е само черна или бяла, както сам се уверява Крейг Коб, активист, чиято кауза е била да превърне малко градче в Северна Дакота, САЩ, в «бял анклав». През 2013 г., поканен да участва в предаването «Расите в Америка», той се съгласява на ДНК тест, който да демонстрира чистотата на расовия му произход.

Представете си учудването му, когато в ефир узнава, че според резултатите от теста Коб е на 14 %... афроамериканец. Видеото от злополучната медийна изява на Крейг Коб може да гледате [ТУК](#).